
Voici le corrigé du premier exercice de GEOGRAPHIE sur
L'AFRIQUE DANS LA MONDIALISATION

L'exemple de l'Afrique de l'Ouest

1. Complète cette présentation de la région à l'aide de la carte 2 p.308 : L'Afrique de l'Ouest est une

région du continent africain. Elle est située entre le désert du Sahara et l'Océan Atlantique. Elle comprend

14 pays (le Sénégal, la Gambie, la Guinée-Bissau, la Guinée, la Sierra Leone, le Liberia, la Côte d'Ivoire,

le Burkina Faso, le Ghana, le Togo, le Bénin, le Nigeria, le Niger et le Mali).

2. Aide-toi de cette même carte pour compléter le tableau ci-dessous :

3. Complète la définition de l'IDH (VOCABULAIRE p.308) : L'Indicateur de Développement Humain est

compris entre 0 et 1. Il nous renseigne sur le niveau de développement d'une population. On le calcule à

partir de l'espérance de vie, le taux de scolarisation et du revenu par habitant (PIB/habitant).

4. Pourquoi peut-on dire que le Nigeria (document 1 p.308) et le Sénégal (document 3 p.309) sont ouverts

aux échanges avec le reste du monde ? Le Nigeria exporte (il vend à l'étranger) son pétrole. Ces

exportations lui rapportent environ 65 milliards de dollars. Quant au Sénégal, il accueille de nombreux

touristes européens. Ces deux pays participent donc aux flux (échanges) mondiaux.

5. Quelles difficultés freinent néanmoins la participation de ces 2 pays à la mondialisation ? (carte 2 p.308)

Le Nigeria a beau être très riche en matières premières, le niveau de développement de sa population est

faible (moins de 0,65) car il souffre de problèmes politiques, de terrorisme et de troubles sanitaires. Le

Sénégal est plutôt stable politiquement et épargné par les attaques terroristes, mais il connaît des troubles

sanitaires (paludisme).

Les 4 difficultés de l'Afrique de l'Ouest Les atouts de l'Afrique de l'Ouest

- La région reçoit de l'argent de l'extérieur (des

Investissements Directs Etrangers).

- 8 pays voient leur IDH progresser rapidement

(la Gambie, la Guinée, la Sierra Leone, le Mali,

le Burkina Faso, la Ghana, le Bénin, le Niger).

- Un IDH faible.

- Des problèmes politiques (dictatures,

élections truquées, journalistes arrêtés...).

- Du terrorisme (massacres, enlèvements...).

- Des troubles sanitaires (ebola, paludisme...).


